

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS

En la Capital á domicilio Pts. 15
Provincias, trimestre 4'0

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana - Propietario D. Gonzalo Cerón

EL SENTIMIENTO

Si pudiera imaginarse en la vida un ser sin sensaciones, sin nervios, sin la cualidad de sentir tanto en lo moral como en lo físico, no tendríamos otra cosa que una estatua, un autómata.

Precisamente lo que hace grande al hombre es esa poderosa fuerza que se llama el sentimiento, facultad sublime del alma, que con el pesar y con el querer, forman su admirable esencia.

Suele decirse que el que no siente no padece: es ciertamente una verdad esta; pero debe añadirse que tampoco goza.

Lo esencial en la vida: lo que más interesa y más conviene es precisamente el llegar á una perfecta educación de los sentimientos: tenerlos delicados, nobles, buenos y artísticos.

Hacer que se tenga un buen sentido de lo bello, de lo útil, de lo leal, es precisamente una de las mayores ventajas, porque con esto se alcanza una educación moral que es imprescindible para llegar á obtener una base de cultura general necesaria para la vida.

El sentimiento se cultiva desde los primeros días de la Infancia: si al niño lo acostumbramos á que experimente sensaciones agradables ante lo brutal y ante lo grosero, tendremos que se embotarán esos sentidos y no podrá formarse un hombre con arreglo á lo que la moral exige.

Ciertamente, que desde pequeños se aprecian las inclinaciones; pero estas necesitan ante todo un cultivo especial y es tan fácil la labor de la educación en los primeros días de la infancia, que parece mentira que se deje que se malogren muchas inteligencias y muchos co-

razones por falta de ese trabajo educativo en la infancia.

Acostumbrar al niño á que procure siempre entusiasmarse y admirar lo bueno; condolerse de los males agenos; amar lo bello, lo gñeroso y lo santo, es la misión social mas meritoria que puede realizarse porque es crear para el porvenir inteligencias y corazones dispuestos para el bien, para lo bueno y para sus semejantes, que es la principal misión del hombre.

E Gran Duque Wladimiro y la situación de Rusia

The Times publica in extenso la entrevista celebrada por el corresponsal de la Associated Press, en San Petersburgo, con el Gran Duque Wladimiro.

Las declaraciones del augusto personaje son en extremo interesantes, y arrojan mucha luz sobre los sucesos desarrollados en San Petersburgo.

He aquí lo más substancial de dichas declaraciones:

«He leido los relatos de la Prensa extranjera acerca de los desórdenes del día 22, y puedo asegurarle que aún no he salido de mi asombro al ver que se cali-

fica de cruel carnicería, hecha en personas pacíficas, la represión de los tumultos.

Afirmaron esos periódicos que gentes inofensivas, que se dirigían pacíficamente á expouner sus quejas al Zar, llevando á la cabeza varios sacerdotes, fueron despiadadamente fusiladas en las calles. Yo aseguro á usted, porque me consta, que la al parecer pacifica manifestación encubría un complot socialista-anarquista, y que la inmensa mayoría de los obreros que formaban aquélla no eran sino instrumentos inconscientes de los revolucionarios. Se ha comprobado, por el examen de algunos cadáveres y por el interrogatorio de muchos de los detenidos, que bastantes de los supuestos sacerdotes eran agitadores y estudiantes disfrazados.

Hemos salvado á la ciudad de la ruina. Por desgracia, antes de conseguirlo tuvieron que ser sacrificadas en masa algunas docenas de culpables e inocentes.

Admitiendo que los 140.000 manifestantes hubieran forzado las puertas del Palacio de Invierno, crea usted que se hubiesen repetido las escenas del saqueo de Versalles.

Desde el Palacio se hubieran extendido las turbas por todo San Petersburgo, entregando la población á la anarquía, á la revuelta, al incendio y al exterminio.

En cuanto al pretendido espíritu de insubordinación de las tropas, al que han hecho referencia algunos correspondientes, solo diré que aquellas cumplieron en todo instante su deber, dispuestas á morir en las calles por su Emperador.

Un jornalero dijo á un soldado:

«Quizá dentro de poco seas otra vez como yo.» A lo que contestó el militar: «Y entonces puede que tú seas soldado y sabras lo que es ser fiel á los juramentos prestados y cumplir tus deberes para con el Emperador.»

Respecto á la actual situación de Rusia, el Gran Duque Wladimiro se expresó así:

«No ocultaré que con esta terrible guerra sobre nuestros hombros atravesamos una grave crisis.

Sin embargo, saldremos de ella con la ayuda de Dios, como hemos salido de otras análogas. Existen en el interior del Imperio muchos elementos de discordia; pero, á pesar de ello, la situación no es tan mala como se pretende. Los desórdenes de Varsovia, Kieff y otras ciudades, son principalmente de carácter industrial, estando determinados por la depresión de los negocios y la falta de trabajo originada por la guerra. No hay, pues, levadura revolucionaria en el fondo de ello.

Habla el pueblo de Constitución... Una Constitución significaría el fin de Rusia como Estado. El anarquismo triunfaría, y cuando, al fin, fuera vencido, la Nación se encontraría en completo estado de desintegración. Finlandia, Polonia, y quizás alguna otra provincia fronteriza, romperían sus lazos con Rusia.

Nuestro país no está aun preparado para una Constitución. Buena cosa saben de sufragio universal los aldeanos, ó sea el principal núcleo de la población del Imperio! Nuestro campesino no sabe ni lo que es Gobierno ni lo que esa palabra significa; solo sabe quien es el Emperador, y que el Emperador lo es todo para él. Dad al campesino ruso el derecho de votar, y sobrevendrá la anarquía.

Hay, sin embargo, necesidad de reformas; pero éstas serán otorgadas por la autocracia. Mientras se mantenga el espíritu de la autocracia, tendrá el pueblo ocasión de ser oido en el Gobierno del país. Le daremos los medios de hacer conocer sus necesidades y sus quejas al Soberano.»

INOCENCIA

—Escucha, mamá, —decía Mariquita sentándose en la falda de su madre— he estado en casa de mi amiguita Manuela, y yo no sé lo que pasa.

Cuando llegué, me cogió su madre en brazos y llorando me dió muchos besos... muchos... Me apretaba contra su pecho y de cuando en cuando decía: ¡Pobre Manola de mi alma! Yo le pregunté por ella y entonces me llevó á la alcoba donde jugábamos con las muñecas. ¡Qué de luces!... ¡Cuantas flores!...

Las paredes estaban cubiertas con unos paños azules y pendientes de los paños habían unas coronas muy bonitas...

En medio de la alcoba y á los pies de una urna donde está la Virgen á la que rezamos todas las noches al acostarnos, la Virgen que tu dices que es la mía, que es mi madre y que me quiere tanto como tú, había una cosa como una caja de muñecas grande, forrada de terciopelo blanco y con la tapadera de cristal... La mamá de Manolita me cogió en brazos y vi por los cristales á Manuela.

Si vieras que bonita estaba... ! Mira: aquel collar de perlas que le regaló su papá el dia de su santo, lo tenía puesto en el cuello y de vestido llevaba el que su abuela le compró cuando fuimos á confesar con doña Emilia la maestra,

aquel blanco con cintas azules que me gustaba mucho. ¡Pero oye, mamá! tenía una cara más blanca... más blanca que el traje que tenía puesto. Yo le dije á su mamá que si se había untado muchos polvos, y la mamá otra vez me besó llo-

rando.

Lo que es verdad ¡y parece mentira! ni se movía siquiera las manos las tenía cruzadas sobre el pecho, y entre las manos el crncifijo de oro que se ponía en el pecho cuando íbamos á misa. Y... míralo, estoy muy disgustada, eso es; después de tanto como decía que me quería, la he llamado muchas veces, y ni siquiera me ha respondido; por cierto, que cuando supo que yo estaba allí, se hizo la dormida y no quiso abrir los ojos mientras allí estuve. A mí me parece que es que se ha puesto muy orgullosa por que le han comprado la camita esa, pero déjalo que

cuando otra vez hable con ella, se lo tengo que refír todo, por que eso no está bien ¿verdad mamá? ¡Pues no faltaba más! Vaya si se lo digo. Aunque ella se incomode.

—Sí, dijo la madre de Mariquita, pero es el caso, que ya no la volverás á ver.

—¿Que no? ¿Y por qué?

—Por que ya se ha muerto.

—Y eso que le hace? Su mamá me ha dicho también que no la iba á ver más porque se había ido á la Gloria: pero yo quiero verla. Dime, mamás; que es la Gloria?

—La Gloria es, hija mía, un lugar que tiene Dios dispuesto en el cielo donde gozan todas las felicidades imaginadas las personas buenas, las niñas humildes y obedientes á sus padres.

—Entonces, mamá, ya que tú eres buena y yo también ¿quieres llevarme á la Gloria? Si me llevas mañana, no le dirás á Manolita, la perdonó, pero... le voy á dar más besos... A y cosa

JOSÉ M. JIMÉNEZ.

POR TELÉGRAFO

Harina

Madrid 17, 18.

Telegrafian de San Petersburgo que más de 150.000 kilogramos de harina, que ocupan numerosos vagones no pueden enviarse á los diferentes puntos á que van destinados, desde las distintas comarcas de Rusia en que se hallan, por falta de locomotoras para el arrastre; pues el ferrocarril transiberiano tiene acaparado todo el material de transportes que existe en el imperio moscovita.

Visitando á su madre

Madrid 17, 18.30.

Noticias de Roma dicen que el príncipe Luis Napoleón, al ir á aquella capital no ha tenido otro objeto que el de hacer su acostumbrada visita anual á su madre.

El príncipe está resuelto á no mezclarse en política, conservando su carácter de militar amigo de Francia.

Estreno

Anoche se estrenó en el teatro Apolo la zarzuela en un acto *El cisne de Lohen*.

La obra ha sido rechazada por el público.

Huelga

Madrid 17, 19.

Comunican despachos de París, que los obreros de la Exposición de Orleans se han declarado en huelga, pidiendo un aumento en los jornales.

Se han dado órdenes para que sean reemplazados los huelguistas.

Se teme la reproducción de sucesos desagradables.

¿El Czar irá á Italia?

Madrid 17, 20.

Telegramas que se reciben de Roma dicen que después de terminada la guerra ruso-japonesa el Czar Nicolás II, irá á Roma á visitar al Sumo Pontifice Pio X.

En África

Dicen de Berlín que el Gobierno ale-

CARTERA DE NOTICIAS

Telegramas

En el Ayuntamiento se recibieron ayer los siguientes telegramas dirigidos al señor Alcalde, en contestación á los que éste les dirigió, comunicándoles su elección y toma de posesión de la Alcaldía:

Del Mayordomo Mayor de S. M.: «Sus Majestades y Altezas agradecen sentimientos de adhesión expresados en su telegrama y me encargan le trasmite sincera felicitación.»

APUNTES DE MI CARNET

Celebran mañana sus días don Alvaro Zubia, Conde de Mayorga, don Alvaro López de Carrizosa, Conde del Moral de Calatrava; don Alvaro Picardo y Gomez, Conde de Romanones, don Alvaro

Magro, don Alvaro de la Sierra y Bustamante, Marqués de Villamarta, don Alvaro Silvela y de la Viesca, don Alvaro Orbaneja, don Alvaro de Castro.

También son días de don Conrado Conte y don Conrado Moro.

Muy concurrido estuvo en la tarde de ayer el acto de conducir á su última morada el cadáver de la bella señorita Elvira Tosso y Andrey.

Presidían el duelo don Luis Massip, don Francisco Genís, don Emilio Pérez y don Rafael de Vera y Monge.

El féretro lucía una preciosa corona y cruz de flores naturales.

A la madre y hermanos de la finada, así como á la demás familia doliente, reiteramos la expresión sincera de nuestro dolor por la desgracia que lloran.

En el transatlántico *Manuel Calvo*, llegado ayer tarde á nuestro puerto, venían los señores Ministro plenipotenciario de Colombia en España, don Julio Bethancourt y el consul que era de España en Nueva York, señor Fábregas (don Mariano), con oíeqmle no se sabe sup asr

Dentro de la gravedad era algo más satisfactorio anoche el estado de la enfermedad que aqueja á la señorita doña Ana María de la Viesca. Anhelamos de todas veras el alivio de la enferma.

Tenemos noticias de que el aplaudido artista señor Blondin, que en la actualidad hace las delicias del público de San Fernando con la notable compañía que dirige, se propone hacer proposiciones al Ayuntamiento de Cádiz para presentar un número de verdadera atracción al programa de los festejos del próximo Carnaval.

Este número consiste en colocar un cable desde la muralla al palacio municipal, recorriendo este inmenso trayecto el señor Blondin en el espacio de dos minutos, siendo su propósito para satisfacción del público, hacer la apuesta que deseen.

E' señor Blondin, hizo igual recorrido aéreo atravesando el Sena, calculando que la distancia entre la muralla y el Ayuntamiento de la capital sea completamente la misma. Es indudable que de realizarse el pensamiento del señor Blondin, sería un número de mucha atracción para el público de Cádiz, y trae á la capital á buen número de forasteros.

HERNAN.

Alpiste. fang. 112 á 114 idem
Altramujeres. id. 32 á 34 idem
Alverjones. id. 52 á 54 idem
Avena negra. id. 26 á 27 idem
Idem rubia. id. 25 á 26 idem
Cañamones. id. 72 á 74 idem
Carillas. id. 36 á 38 idem
Cebada del país. id. 28 á 30 idem
Idem extremeña. id. 28 á 29 idem
Centeno. id. 34 á 36 idem
Escaña. id. 26 á 27 idem
Garbanzos gordos. id. 130 á 140 idem
Idem regulares. id. 100 á 120 idem
Idem medianos. id. 80 á 90 idem
Guijas. id. 34 á 36 idem
Habas tarragonas. id. 55 á 56 idem
Idem mazaganas. id. 48 á 50 idem
Idem chicas. id. 54 á 55 idem
Harina de primera. arrb. 21 á 22 idem
Idem de segunda. id. 17 á 18 idem
Idem de tercera. id. 14 á 15 idem
Maíz. fang. 42 á 44 idem
Mijo. id. 80 á 84 idem
Panizo. id. 42 á 44 idem
Sémola. arrb. 12 á 22 idem
Trigos barbillas. fang. 50 á 90 idem
Idem blancos. id. 43 á 50 idem
Idem cerrado. id. 54 á 56 idem
Idem mezclilla. id. 53 á 55 idem
Idem pintones. id. 52 á 54 idem
Idem tremes. id. 51 á 53 idem
Yeros. id. 46 á 50 idem
Zaina. id. 42 á 44 idem

Del Presidente del Consejo de Ministros:

«Celebro el acertado nombramiento de ese Municipio. Agradezco mucho sus ofrecimientos y deseo que su gestión sea muy afortunada y beneficiosa para los intereses de esa cultísima capital.»

Pension

Se ha concedido al Excmo. Sr. Teniente general, en activo, don Valeriano Weyler Nicolau, Marqués de Tenerife, la pension anexa á la Gran Cruz que posee de la orden de San Hermenegildo.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor *Isla de Panay*, salió el Jueves 16 de Suez para Port-Said.

El vapor *Alfonso XIII*, llegó el Viernes 17 á Santander.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 19.—San Conrado, cf., San Gabino, prb. y mr., y San Alvaro de Córdoba cf.

Día 20.—San Leon, ob. y cf.

JUBILEO

Día 19.—En la iglesia de las Descalzas.

Día 20.—En la misma iglesia.

Se manifiesta á las ocho y se oculta á las seis.

Día 19.—Turno de Adoración.—Hermanas Dominicas.

OFICIO DIVINO

Día 19.—Dominica de Septuagesima, segunda clase, se reza de ella, rito semidoble. Se sucede el canto del Alleluia y se hace hoy en Cádiz la solemne publicación de la Bula de la Santa Cruzada. Indulgencia plenaria y Ánima.

Color morado.

Día 20.—Se reza de San Fabián, p. y mr.; rito semidoble, color encarnado.

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 16 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y madronas 663 hombres, 166'62 pesetas.—Camino de la Ronda 7 hombres 14'76 pesetas.—Jardines, 642 hombres 94'25 pesetas.—Cementerio 09 hombres 26'50 pesetas.—Trabajos extraordinarios 01 hombres 2'50 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de maternidad.—Mantenimiento de 213 asilados y sirvientes 00'00 pesetas.

Reses cortadas en la Casa de Matanza.—Vacunas 18 con 2668'000 kilos,—Lanares 02 con 32'500 kilos.—De cerca 11 con 1281 kilos.—14 jorñas 85.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 43.—Existencias de presos en la Cárcel 255.—En la Prevención 8.

Cadáveres sepultados 7.

ASOCIACION GADITANA DE CARIDAD

Nota de las raciones suministradas el día 17: A sus acogidos, 752.—Provisionales, 62.—Transientes, 6.—Total, 820.

Se ha servido en el almuerzo:

Arroz con habichuelas. café.

Id. id. en la comida:

Cocido á la madrileña: higos.

En la casa se facilita albergue á 62 acogidos.

Noticias de mercados y precios de cereales en Sevilla sin derechos de consumo, tomados de los datos que publican los periódicos de aquella capital:

Afroch rebasa. quintal, 28 á 30 Reis.

Id. fino. id. 24 á 26 idem

Id. basto. id. 22 á 23 idem

MARCHA DE TRENS

Diarios con dirección á Sevilla y Madrid.

ESTACIONE	Corree	Corto.	Esprés	Mixto	Corto
Cádiz S	7'00	9'25	15'25	D	18'25
2.º Aguada	7'05	9'31	D	18'31	
San Fernando	7'27	9'57	15'48	D	18'59
Puerto Real	7'44	10'17	16'04	D	19'17
Pto Sta. María	8'04	10'39	16'20	D	19'37
Jerez	8'38		16'51	D	
Cuervo	9'05	D	17'16	D	
Lebrija	9'24	D	17'35	D	
Las Cabezas	9'49	D	17'59	D	
Alcantarillas	10'06	D	18'14	D	
Utrera	11'00	D	18'51	D	
Dos Hermanas	11'26	D	19'14	D	
Sevilla Ll	11'45	D	19'31	D	

ESTACIONES	Corto.	Mixto	Esprés	Corto.	Corree
Sevilla S	D		9'39	D	15'24
Dos Hermanas	D		9'59	D	15'08
Utrera	D		10'40	D	16'30
Alcantarillas	D		10'57	D	16'50
Las Cabezas	D		11'14	D	17'08
Lebrija	D		11'40	D	17'33
Odervo	D		11'57	D	17'52
Jerez	8'50	D	12'32	15'45	18'32
Pto. Sta. María	9'22	D	12'54	16'18	18'59
Puerto Real	9'39	D	13'08	16'35	19'15
San Fernando	10'04	D	13'27	16'59	19'36
2.º Aguada	10'25	D		17'20	19'50
Cádiz Ll	10'30	D	13'45	17'25	20'05

LÍNEA A SANLUCAR Y BONANZA

ESTACIONES	Corree	Esprés	Mixto
Jerez	S	D	13'00
Alcubilla		D	13'11
Las Tablas		D	13'33
Sanlúcar		D	14'11
Bonanza	Ll	D	00'00

ESTACIONES	Corree	Esprés	Mixto
Puerto de Santa María S	9'27	16'40	19'45
Rota	10'00	17'15	20'20
La Ballena (Apeadero)	10'23	D	20'41
Chipiona	10'37	17'40	20'55
Sanlúcar	Ll	10'52	17'55

LÍNEA DEL PUERTO A SANLUCAR

ESTACIONES	Corree	Esprés	Gorro
Puerto de Santa María S	9'27	16'40	19'45
Rota	10'00	17'15	20'20
La Ballena (Apeadero)	10'23	D	20'41
Chipiona	10'37	17'40	20'55
Sanlúcar	Ll	10'52	17'55